

聚焦烟台市市区大停水



停水之影响

供暖试压暂停
时间另行通知

本报烟台10月8日讯(记者 崔岩) 供热公司原计划10月9日开始对烟台部分辖区供暖管网进行注水试压,却因为市区48小时大停水,只能临时将计划推迟。供热公司表示,试压时间将另行通知。

“明天本来暖气试压的,现在要停水了,还正常试压不?”9日上午,家住新闻中心附近的陈女士咨询本报。陈女士说,如果还正常试压,自己就留在家里,如果不试压,自己好早作安排。记者在采访中了解到,跟陈女士一样,附近不少居民也纷纷请假或者安排好了工作,留在家里等着试压。

记者随后采访了解到,陈女士附近辖区所属供热公司均为烟台500供热公司,对于突然停水导致试压暂停他们也很无奈。

“‘十一’之前就下了通知,要求居民这几天家中要留人,谁知道把大家都给闷了。”烟台500供热公司综合质检部主任郑利坤告诉记者,试压期间,暖气设施有可能出现跑冒滴漏的现象,所以早在国庆节之前已经在各个小区单元楼贴出了家中留人的通知。

郑利坤告诉记者,位于传染病医院二级站区域的南山路、南迎祥路、桑园路、环山路等单元楼原计划于10月9日—11日进行管网注水试压的,但受10月9日至11日的停水影响,只能暂停试压,具体的注水试压时间将另行通知,希望居民能及时留意单元门口的通知。

记者随后从华阳热电和烟台市热力公司了解到,由于这两家热力公司没有将供暖试压时间安排在停水这段时间,所以辖区住户未受停水影响。

停水之商机

大水桶成抢手货
有的涨了10块钱

本报烟台10月8日讯(记者 刘新) 8日,烟台市政府和自来水公司关于市区大面积停水的公告发布后,市场上用来储水的大型水桶成为热销货,不少卖水桶的店主这次趁机大赚了一笔。

8日上午,在烟台市三区批发市场的一家塑料百货商场,工作人员祝女士正在忙着把大大小小十余种水桶摆放到店铺门口最显眼的位置。祝女士称,昨天在报纸上看到停水的通知后,就联系了厂家发货,每一种水桶都多进了20多个。平时那些特大号的水桶无人问津,今天也成了抢手货。“自从很多人知道要停水的消息后,前来选购水桶的就络绎不绝,以前都是几天才卖出一个大水桶,今天早上两个小时就卖出七八个,小水桶也卖出了十多个。”祝女士告诉记者,以前最多卖的时候大小桶加起来一天也就卖四五十个,现在来看,今天卖八九十个不成问题,销量比原来翻了一番。

在三站市场的另一家日用杂货店门口,家住亚细亚的李先生一边往车上装水桶一边对记者说:“要停水了,买了两个水桶,存点水这两天用。一个75升的30块钱,一个100升的60块钱。前两天单位让买过一次大桶盛垃圾,也是75升的才25元,没想到今天就涨价了。”据了解,这家杂货店的老板知道要停水以后,就提高了水桶的价格,小一点的水桶每个涨了5块钱,大的每个涨了10块钱。记者随后采访了几家卖水桶的店铺,多半都在这两天提高了价格。

记者就水桶价格上涨一事咨询了烟台市物价局物价科的王科长,王科长告诉记者,水桶是属于市场调节价格类的商品,此类商品价格是由经营者依法自主制定,通过市场竞争形成的,需明码标价,属于合法行为。

烟台芝罘停水区内30余个公厕将停用

12个生物公厕及打包公厕照常开放

本报烟台10月8日讯(记者 魏衍艳) 10月9日15时至11日15时,烟台市将遭遇史上最大面积和范围的停水,此次停水,将会对居民的生活产生极大的影响,其中如厕就是很大的问题。8日,记者从芝罘区环卫处物业了解到,停水期间将关闭停水区域内的公厕,生物公厕和打包公厕正常开放。

在位于大马路的一家公厕,值班人员王学彦称,停水之后,公厕如何应对,还没有接到环卫处的通知。“以前没有停过那么长时间,几个小时也没什么大问题,这次停的时间长,我们这个公厕没有水是肯定不行的。再等通知吧。”王学彦告诉记者,“停水对公厕的影响很大,冲厕所、洗刷地面、保持卫生,都得用到水。”

位于解放路的一家公厕的值班人员告诉记者:“我这个公厕每天得有400多人来用,一个月用160吨水。”该值班人员称,平均每天要用到5吨左右,储存两天的水是不太现实的。

记者联系到芝罘区环卫处设施管理队的王队长,王队长表示,知道停水之后,环卫处就开始商讨应对措施。“停水期间,生物厕所和打包厕所正常开放,降压区域内的公厕根据水压情况决定是否开放,停水区域内的其他公厕在停水之前,由保洁人员打扫干净后将关闭两天。”王队长告诉记者,将要关闭的公厕初步估计有30个左右,如果不关闭,公厕这么大的用水量,送水是不太可能的。同时,王队长提醒广大市民,最好在家中多储备水,以备不时之需。



▲芝罘区公厕部分示意图。因地图有限,未标注的两个开放生物公厕地址为烟台十三中附近和阳光丽景花园附近。

开放的生物公厕和打包公厕地址:

- 1.滨海北路栈桥附近。
- 2.塔山娱乐城。
- 3.北马路丝绸公司附近。
- 4.大海阳立交桥附近。
- 5.西南河体育馆附近。
- 6.毓璜顶公园内。
- 7.毓璜顶西路。
- 8.烟台市文化宫附近。
- 9.青年路中段。
- 10.大润发附近。

停水之“备战”

医院:

启用800吨蓄水池
还腾出俩喷泉池

本报烟台10月8日讯(记者 苗华茂 通讯员 于德) 医院作为救死扶伤的特殊单位,水更是显得重要。停水期间手术可否保证正常进行?住院的病人是否有足够的生活用水?8日,记者来到烟台毓璜顶医院,对这些问题进行了实地探访。

“现在我们医院一天的用水量在400吨左右,为了保证停水期间医院各项工作正常开展,医院的两个大型蓄水池现在已经提前灌满了,总量在800吨左右。”8日,毓璜顶医院总务处处长盖玉斋信心满怀地说。他告诉记者,医院的备用水采用的是二次供水系统,水先是进入地下的大蓄水池,然后再输送到楼顶的储水箱内,最后再分配到各用水系统。地下储水池共有两个,一个容量为500吨,另一个为300吨,从得知要停水以后就开始灌水了。

盖处长介绍说,上午医院专门组织相关部门负责人开会研究保障用水的事宜,并指定了保障次序,分为手术用水、生活用水和保洁卫生用水。目前,医院共有门诊手术室、妇科、烧灼科手术室以及病房手术室,平日用水主要是手术器具的消毒、医生洗手、洗澡等。手术室被定为此次停水期间第一保障对象,为其提供服务的供应室及锅炉房也编入这个序列,因为这两个地方要为手术提供消毒、灭菌及手术用蒸汽的服务。

毓璜顶医院有关负责人介绍,医院的储水设施满负荷后只能保证医院两天的用水量,但为了保证在停水期间能富余出更多的水,经开会研究决定,从9日下午3时至11日下午3时,取消手术室医生的术后洗浴,动员医生回家洗澡。

此外,作为第二保障对象的生活用水,特别是饮用水,医院安排了专人每天负责检查楼内所有的开水器是否储水正常,确保医院里所有的人都能喝上水。其次,病人及陪床家属和医生的洗刷用水,食堂做饭时用的水,在停水期间也都完全可以保障。

“卫生保洁历来都是医院的一项重要任务,停水期间也丝毫不会放松。”盖玉斋告诉记者,按理说在停水的48小时里,储备的800吨水已经可以满足正常所需。但为了使储水再充裕一些,经院领导决定,停水开始后,将关闭全院180余个卫生间的供水阀,保洁员在清扫卫生间时,要到医院门前的两个大蓄水池取水再回来洗刷。

目前,医院北广场上两个喷泉池共可以储水150吨左右,从8日下午开始蓄水,至9日上午蓄水完毕,储存的水完全可以保证在48小时内洗刷卫生间所用。“由于采取喷泉池储水洗刷卫生间的措施,这就可以为医院在停水期间省出150吨的水,以作应急之用。”盖玉斋说。



▲水站的工作人员正忙着“存水”。 本报记者 刘新 摄

▶商店的水桶供不应求。 本报记者 刘新 摄

桶装水站:

销量没明显增加
仍存不少“应急水”

本报烟台10月8日讯(记者 魏衍艳 马绍栋 寇润涛) 即将到来的两天大面积停水,将会给居民造成极大影响,不少居民选择购买桶装水以应对停水期间的用水问题。8日,记者走访了几家供应桶装水的水站,了解到目前的销量还没有增加,但是预计明天停水后的销量将会增加,有的水店提前备货。

8日,在位于南大街的长吟泉水业烟台总经销处,记者看到工作人员正在忙着将桶装水装上车,十几分钟内,两辆车拉走了一百多桶水。经销处的工作人员称,这些水大都是送往各个经销点的,虽然明后天要停水,可是销量并没有明显增长。“根据以往的经验,居民的反应不会那么快,但是停水之后,销量肯定会上升。”

记者来到位于通世路的康平水厂,在该水厂的仓库,记

者看到存放了六七百桶水,仓库的保管人员孙女士告诉记者:“因为要停水,今天特意多储备了一些,以备不时之需。”孙女士称,因为今天是长假之后第一天上班,水的销量要好一些,但是并没有出现因为停水提前预订的情况。据记者了解,该水厂主要将水输往机关单位、学校和各供水点,每天的销量为1500桶左右。“明天的销量肯定会增加,估计一些机关单位会多要些水。”

旭兴水店的王老板称:“从昨天开始,居民都知道要停水了,一般家里都会储水,停水之后,销量会有明显上升。”

随后记者走访了小区内的几家供水点,均表示目前还没有出现销量上升的现象,但是停水之后的销量会有所上升,根据以往的经验,会准备充足的货源。

酒店:

仨储水箱加一蓄水池
足足备了400立方米

本报烟台10月8日讯(见习记者 李娜 记者 马绍栋 寇润涛) “为了不影响停水期间的生意,蓄水池、水桶都已经接满了水。”在得知10月9日下午停水的消息后,市区的各大酒店、旅馆都做好了蓄水准备,积极应对此次大规模、长时间的停水。

停水区域的宾馆、酒店想尽办法尽量多储水,一些小型家庭旅馆却不知道停水这件事。“没有人通知要停水,我也没看电视和报纸。”二马路乡缘旅馆的张阿姨很纳闷,正在整理房间的她在得知要停水两天时,马上停下手中的活打电话让家人送来两个大水桶。

有三个储水箱大约可以储存240立方米,加上大蓄水池的水总量可以达到400立方,和酒店两天的用水量相当。“停水期间我们打算将床单等物品送到不停水的洗衣房洗涤,这样可以节约一部分储备水源。此外,我们对职工用水会有所限制,保证客人正常使用。”

停水区域的宾馆、酒店想尽办法尽量多储水,一些小型家庭旅馆却不知道停水这件事。“没有人通知要停水,我也没看电视和报纸。”二马路乡缘旅馆的张阿姨很纳闷,正在整理房间的她在得知要停水两天时,马上停下手中的活打电话让家人送来两个大水桶。

停水之启示

节水方法得当
一年能省2000万方

近年来,烟台市人均拥水量逐年上升,但是烟台市作为一个严重缺水城市,节水仍然是刻不容缓。此次烟台大范围的停水,再次唤起了烟台市民的节水意识。

8日上午,记者采访了烟台市城市节约用水办公室的何力主任,何主任告诉记者,如果节约用水方法得当的话,烟台市中心区每年可以节约水资源约为2000万立方米,而烟台市中心区目前日供水量约为16万立方米,这样的话,2000万立方米用水可供125天停水之需!何主任专门为记者介绍了一些方便可行的节约用水办法,供市民日常所用:

居民用水:

1.一水多用。洗脸水用后可以洗脚,然后冲厕所。家中应预备一个收集废水的大桶,它完全可以保证冲厕所需要的水量。淘米水、煮过面条的水,用来洗碗筷,去油又节水。养鱼的水浇花,能促进花生长。家里洗餐具,最好先用纸把餐具上的油污擦去,再用热水洗一遍,最后才用较多的温水或冷水冲洗干净。

2.家用器具改造。比如:坐便器,以前的座便器水箱都是9升的,现在都改到了6升,市民可以在家中的坐便器水箱内放置一块砖头或酒瓶,这样就可以减少水的容积,从而减少一次性注水量。

3.培养节水意识。在日常生活中做到“开水人在”,随手关紧水龙头,避免始终长流水的现象。

非居民用水:

1.按计划用水。记者了解到,节水办每个季度都会向一些日用水量在30吨以上的用水大户下达日用水计划,纳入管理,重点用水大户应按时上交烟台市城市节约用水情况报表,对于超出的用水量将进行处罚。

2.改造节水型器具。新建居民楼在正式通水前,应该经过验收,水龙头禁止使用螺旋升降式铸铁水嘴,这种水嘴在关闭水源的过程中会废水,要用密封性好的陶瓷龙头。

3.中水回用。企、事业单位,宾馆、酒店应该自建处理系统,将生活废(污)水(沐浴、盥洗、洗衣、厨房、厕所)集中处理后,达到一定的标准回用于小区的绿化浇灌、车辆冲洗、道路冲洗、家庭坐便器冲洗等,从而达到节约用水的目的。记者了解到,中水因用途不同有三种处理方式:一种是将其处理到饮用水的标准而直接回用到日常生活中,即实现水资源直接循环利用,这种处理方式适用于水资源极度缺乏的地区,但投资高、工艺复杂。另一种是将其处理到非饮用水的标准,主要用于不与人体直接接触的用水,如坐便器的冲洗、地面、汽车清洗、绿化浇灌、消防、工业普通用水等,这是通常的中水处理方式。第三种是工业上可以利用中水回用技术将达到外排标准的工业污水进行再处理,一般会加上混床等设备使其达到软化水水平,可以进行工业循环再利用,达到节约资本、保护环境的目的。

4.非常规水源的利用。主要有雨水、再生水(经过再生处理的污水和废水)、海水、空中水、矿井水、苦咸水等,这些水源的特点是经过处理后可以再生利用。各种非常规水源的开发利用具有各自的特点和优势,可以在一定程度上替代常规水资源,加速和改善天然水资源的循环过程,使有限的水资源发挥出更大的效用。非常规水源的开发利用方式主要有再生水利用、雨水利用、海水淡化与海水直接利用、人工增雨、矿井水利用、苦咸水利用等。烟台一些高校现在都在建雨水收集渠道,用于打扫卫生、绿化等。

本报记者 刘新